
Határtalanul! A só útján 

A Pécsi Testvérvárosok Terei Általános Iskola 67 tanulója szeptember 11. és 14. között a Talabor 

utazási iroda szervezésében Erdélybe látogathatott, a só útját végig járva. Utazásunk célja volt az 

erdélyi magyarsággal való kapcsolat kialakítása egy általános iskola meglátogatásával. Célunk volt, 

hogy megismerhessük a határainkon túl élő magyarság létszámát, az elhelyezkedésük történelmi 

okait, jelenét, múltját, etnikai összetételét.  

A kirándulásra előkészítő órán készültek fel az utazó diákok, ahol tanáraink a Magyarország határain 

túl élő magyarság létszámát, az államhatáron kívüli elhelyezkedés történelmi okait mutatták be, a 

települések  magyarságának történetét, jelenét, az összelakosság etnikai összetételét, a kirándulás 

részletes programját és a az alapvető, elvárt viselkedési szabályokat mutatták be, ismertették meg a 

tanulókkal. Grafikonok, térképek és ppt, tanári kiselőadások során jól felkészült izgatott csapat várta 

az utazás napját.    

Első nap korán reggel elindulva Nagylaknál léptük át a határt, majd tovább utazva belső Erdély 

irányába, átkelve a Királyhágón. Bánffyhunyadon áthaladva a tordai-hasadék mellett elautózva végül 

kissé elcsigázottan, de megérkeztünk a Tordai –sóbányába, ahol több száz méteres mélybe való 

leereszkedés után nézhettünk körül, megismerkedve a só középkori jelentőségével, a só 

kitermelésének fáradságos módszerével és a sóbánya egészségre gyakorolt hatásával. Ezután utunk 

Farkaslakára vitt, ahol a Nyiko panzióban elfoglaltuk szállásunkat, majd meleg vacsorát kaptunk és 

egész napos buszozás után álomra hajtottuk fejünket.  

Másnap Székelyszentlélekre utaztunk, ahol az általános iskolába látogattunk,  ott megismerkedtünk 

az oktatás főbb jellemzőivel, iskolánk tanára ismertette és bemutatta röviden a mi iskolánkat, a 7. b 

osztály pedig nagy sikerrel előadta kis zenei műsorát, majd átadtuk a nagy csomag könyvajándékot a 

tanulóknak.  

Utunkat Szovátáig folytattuk, ahol a szintén sós Medve –tónál eltöltöttünk jónéhány tartalmas órát, 

idegenvezetőink bemutatták a sóhegyet, és érdekes színű tavakat jártunk körül. A só útja Parajdig 

meg sem állt, ahol szabadidő keretében önállóan ismerkedtünk meg  a bánya és a sókitermelés és 

felhasználás jelentőségeivel. Lehetőségünk volt a két eddig megismert sóbányát összehasonlítani. A 

sószoros után Korondra vettük az irányt, rövid faluportya után Csíksomlyón a Szűz Mária szobrát 

tekintettük meg a kegytemplomban, majd borvíz kóstolása után a szállásunkra tértünk vissza. Este 

megnéztük Farkaslaka szülöttének, Tamási Áronnak  a sírhelyét, koszorút helyeztünk el asíron.  

A 3. nap reggelén Szejkefürdőig buszoztunk, ahol gyalog tettük meg az utat Orbán Balázs sírhelyéig, 

ott közös szavalattal és koszorúzással emlékeztünk meg a legnagyobb székely emléke előtt.  

Ezt követően Székelyudvarhelyre látogattunk, szobor park, református templom városháza és 

kellemes városnéző séta következett. A zetelaki víztározó alapos megtekintése lett a nap következő 

programja, majd a Békás –szoros sziklái közt végig gyalogolva érkezhettünk meg a Gyilkos –tóhoz. 

Idegenvezetőink minhárom napon rendíthetetlenül és kitartóan meséltek  a táj szépségeiről, fontos 

tudnivalóikról.  

Becsomagolás és egy utolsó reggeli után,  elbúcsúzva szállásadó gazdáinktól elindultunk utolsó 

állomásunk felé: fehéregyházi Petőfi-megemlékezés és közös szavalás után érkeztünk meg a szász 

városkába, Segesvárra. Történelmi központját végig látogatva : óratorony, diák lépcső, bástyák, 

református templom megtekintése után indultunk hazafele tartó utunkra. Pénteken az esti órákban 

érkeztünk meg Pécsre.  



Hazaérkezésünk után utunkat egy értékelő óra keretében mutattuk be az iskola teljes létszáma előtt 

ppt-kel, beszámolókkal, úti élmények megosztásával.  


